

习近平同巴西总统卢拉举行会谈

(上接一版)习近平指出,中方坚定支持拉美和加勒比国家巩固和平稳定、独立自主、团结发展的良好势头,支持地区推进一体化进程,并在国际事务中发挥更大作用。中方愿同巴方一道,继续办好中拉论坛,推动中拉合作迈上新台阶,实现共同发展。中方也愿同巴方一道,加强中国同南方共同市场、南美国家联盟合作。面对世界百年未有之大变局,中巴要站在历史正确一边,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,切实维护好广大发展中国家共同利益和国际公平正义,携手构建人类命运共同体。中方愿同巴方在联合国、金砖国家、二十国集团等多边框架内就共同关心的全球性问题加强战略协作,就应对气候变化加强协调配合。

卢拉表示,我非常荣幸和骄傲率庞大代表团第四次访华,这是我这次就任总统以来首次出访美洲之外的国家,体现了巴方对中国的热爱以及对发展巴中关系的重视。中国是当今世界政治、经贸、科技等各领域不可或缺的重要力量,为促进世界和平与发展发挥着至关重要的作用。巴西从推动建立公正合理的国际秩序的战略高度致力于同中国发展更紧密的关系。全面加强对华关系也是巴西立法机构和社会各界的共同强烈愿望,我很高兴参观了华为公司并会见了中方有关企业代表,对中国在5G等领域发展成就深表钦佩,希望拓展两国相关领域合作,欢迎中国企业赴巴投资合作,助力巴实现数字转型和低碳发展。相信巴中深化扩大合作将有助于巴“再工业化”进程,有助于解决脱贫等问题,更好造福人民。巴方愿同中方密切教育、文

化等领域交流合作,增进双方人民相互了解。巴中在很多重大国际问题上拥有共识和共同利益,双方都捍卫多边主义和国际公平正义,巴方愿同中方加强在二十国集团、金砖国家等多边框架内战略协作,就国际金融、应对气候变化和环境保护加强协调合作,为推动发展中国家摆脱不公平规则束缚、实现更加公平平衡发展作出贡献。我相信,巴中关系的未来必将更加美好。两国元首就乌克兰危机问题交换了意见。双方一致认为对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路,一切有利于和平解决危机的努力都应得到鼓励和支持,呼吁更多国家为推动乌克兰危机政治解决发挥建设性作用,决定就此保持沟通。会谈后,两国元首共同见证签署贸易投资、数字经济、科技创新、信息通信、减贫、检疫、航天等领域多项双边合作文件。

双方发表了《中华人民共和国和巴西联邦共和国关于深化全面战略伙伴关系的联合声明》。会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为卢拉举行欢迎仪式。卢拉抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。卢拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。习近平夫人彭丽媛和卢拉夫人罗桑热拉陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为卢拉和夫人罗桑热拉举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

新华社北京4月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应国家主席习近平邀请,加蓬共和国总统阿里·邦戈·翁丁巴将于4月18日至21日对中国进行国事访问。

加蓬总统邦戈将访华

聚焦全民国家安全教育日

国家安全 人人有责

我市开展丰富多彩宣传教育活动

4月15日是第八个全民国家安全教育日,今年的活动主题是“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”。连日来,我市开展了丰富多彩的宣传教育活动,营造依法维护国家安全的浓厚氛围。

平安健康伴“童”行

4月10日上午,郑州边检站执勤一队走进辖区幼儿园,给孩子们带来了一堂别开生面、寓教于乐的安全教育课。

其间,该站民警针对受教儿童的年龄结构和身心特点,精心备课,积极试讲。通过观看安全教育片、情景模拟、游戏互动、有奖问答等形式,让广大小朋友在寓教于乐、互动交流中受到教育,在幼小的心灵里种下安全的种子。随后,民警与园区教师交流座谈,展开普法宣传,为实现全民自觉维护国家安全奠定坚实基础。

“警察蓝”牵手“红领巾”

为践行总体国家安全观,提高青少年防范和抵御风险及识毒、防毒、拒毒能力,4月12日下午,郑州

市公安局金水分局禁毒大队联合久禁禁毒社工,走进金水区银水路小学,围绕国家安全和禁毒工作,为近400名师生带来了一场既生动有趣又接地气儿的国家安全教育知识和禁毒知识宣传,受到了学校师生的欢迎。

民警还为孩子们捐赠《中小学生毒品预防教育知识读本》,展示仿真毒品模型,教给孩子们识别毒品的方法,并邀请孩子们积极参与河南省“禁毒小卫士”评选活动,助力国家安全和禁毒工作;同学们也准备了一份特别礼物,为民警系上少年先锋队队员的标志——红领巾。“警察蓝”牵手“红领巾”,共同维护国家安全。

从小树立国家安全观理念

家是最小国,国是千万家。为切实提高全民国家安全意识,营造维护国家安全的浓厚氛围,近日,郑州市公安局惠济分局组织民警在辖区开展国家安全主题宣传活动。

政保大队大队长邓杰带领民警走进郑州财经学院,通过悬挂横幅、

设置展板、发放宣传资料、现场咨询等方式,为参与活动的师生上了一堂生动的国家安全普法教育课。

大河路派出所社区民警邵林在惠济区大河路中心小学,通过讲解危害国家安全的真实案例,以通俗易懂的方式,告诉师生们维护国家安全的重要性,教育孩子们从小树立国家安全观的理念,为国家繁荣富强而努力奋斗。

民警表示,国家安全与每位公民息息相关,国家安全人人有责。希望全民了解国家安全的重要意义,自觉维护国家安全,与危害国家安全的行为进行坚决斗争,凝聚维护国家安全的共识和力量。

你我都是国家安全的主角

4月13日,郑州市公安局经开分局明湖派出所民警走进郑州市第十一中学,开展2023年全民国家安全教育日主题宣传活动,现场通过集体签名、展板展示、专题讲座等多种形式普及国家安全知识,切实增强广大师生维护国家安全的意识和能力,让国家安全知识深

入人心。

活动中,民警吴庆奇以“贯穿总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”为主题,向师生们讲解了国家安全教育起源、意义,以及维护国家安全,我们应该怎么做?同时结合辖区受骗现实案例,对电信网络诈骗种类形式、规律特点,如何预防做了详细阐述。“有国才有家,‘国泰’方能‘民安’。面对严峻复杂的国内外安全形势,没有旁观者,没有局外人,每个人都应该积极行动起来,自觉维护国家安全,为夯实国家安全的人民防线贡献自己的一份力。”学生刘珂珂说。

郑州市第十一中学以此次安全教育活动为契机,多措并举,开展形式多样的宣传教育工作,进一步提高全体师生的国家安全意识,提升师生维护国家安全、防范和抵御安全风险的能力,营造维护国家安全的浓厚氛围。

本报全媒体记者 张玉东

「文化车厢」进校园



志愿者在文化车厢为同学们讲解国家安全知识

“我是中国人,我爱自己的祖国。我在国旗下宣誓:国家利益高于一切……”鲜红的五星红旗下,一群学生,稚嫩的面孔上透着坚毅的目光,他们激情澎湃,在同学的带领下,齐声朗读誓言,尽情宣扬自己爱国意识以及共同维护国家安全意愿。4月14日,在第八个全民国家安全教育日来临之际,为进一步增强提高广大学生国家安全意识,郑州公交“文化车厢”进校园以“国家安全日”为主题,在文化车厢上,郑州公交苏师傅党员志愿者和郑州大学的志愿者共同给学生们带来一堂形象生动的国家安全教育课。

在志愿者和班主任老师的带领下,金水区南阳路二小四年级一班的同学们整齐列队走进“国家安全”主题车厢。车长化身国家安全知识“讲解员”,现场讲解了国家安全教育相关知识。车厢外,志愿者们带领同学们通过大转盘、大翻牌等游戏互动

环节,向学生普及国家安全法律常识、国家安全的基本概念等,学生们认真听讲,互动气氛热烈,在寓教于乐的氛中接受爱国文化和国家安全教育,帮助学生正确认识和理解国家安全观。

“通过此次宣传活动,我们深刻意识到共同维护国家安全的责任感和使命感。”在学习感受分享环节,学生们纷纷举手踊跃参与,分享自己的感受。

“公交不仅是服务市民出行的工具,也是城市的窗口,流动的文明宣传站。”据郑州公交22路党员志愿者黄菲介绍,他们会在很多特殊的节日,打造不同主题的文化车厢,并开展“文化车厢”进校园的活动。郑州公交通过这种创新的工作方式,向学生普及知识,引导学生自主思考,共同为祖国建设奉献自己青春的力量。

本报记者 张倩 文/图

国家安全

增强国家安全意识 保障国家长治久安

4月15日
全民国家安全教育日